

**От редактора рубрики**  
**From the editor of the section**

Миграция в Северной Америке на протяжении вот уже многих десятилетий характеризуется доминированием входящей миграции в этот регион. Сегодня в Северной Америке проживает свыше 60 миллионов мигрантов из самых разных регионов мира. Крупнейшую группу составляют выходцы из стран Латинской Америки, а за ними следуют выходцы из Азии. За последние 30 лет в результате эмиграции из Латинской Америки и стран Азии число мигрантов в Северной Америке более чем удвоилось, что определяется привлекательностью североамериканского региона, который характеризуется высоким уровнем политической стабильности и экономическим ростом.

Открывает рубрику статья Л. Н. Гарусовой "Корейская диаспора в США: формирование и социальный статус". В данной статье автор проанализировал процесс формирования корейской диаспоры в США, уточнил его этапы и их содержание. В статье были выявлены основные характеристики и особенности современного социально-экономического и политического статуса американских корейцев.

В статье Д. А. Владимировой "Японская диаспора в общественно-политической жизни США (вторая половина XX–XXI вв.)" представлена жизнь японской диаспоры (японских американцев) в третьем поколении. Выявлены проблемы, с которыми сталкиваются уже ассимилированные в американском обществе японцы, затронуты проблемы интернированных японских американцев.

И.Н. Золотухин в статье "Филиппинская диаспора в США: опыт коллективной адаптации" рассматривает процессы формирования филиппинской диаспоры в США, особенности её адаптации к условиям страны проживания. В работе исследованы социально-демографические и культурные характеристики филиппинской диаспоры, её экономический потенциал, участие в политической жизни.

В статье Е.В. Журбея, Е. А. Глазковой, Е.А. Рыбаченко "Вьетнамская диаспора США в конце XX – начале XXI вв.: проблемы адаптации и интеграции вьетнамских иммигрантов" исследуются трудности адаптации и интеграции в американском обществе вьетнамских иммигрантов, которым пришлось адаптироваться к новой культуре, языку и образу жизни. Авторы исследуют исторический контекст вьетнамской диаспоры и факторы, приведшие к миграции тысяч беженцев в США. Статья предлагает анализ проблем, с которыми сталкиваются вьетнамские иммигранты, включая дискриминацию, расизм и предрассудки. Авторы также исследует психологическое воздействие вынужденной миграции на вьетнамское сообщество, в том числе вопросы, связанные с идентичностью, травмами и потерями.

В статье, подготовленной международным российско-монгольским научным коллективом (А. В. Винокурова, Мунхбат Оролмаа, Оюунханд Шагдар), основное внимание уделено трендам, характеризующим образовательную миграцию из Монголии в Канаду. Авторы отмечают, что в Канаде в настоящее время актуализируются проблемы, связанные с постарением населения, оттоком трудовых ресурсов в соседние США и другие страны с более высоким уровнем жизни. Высвобождающиеся места заполняются иностранными мигрантами, в первую очередь, перспективной молодежью из других государств, в том числе и из Монголии. Монгольские мигранты в Канаде – это одна из самых быстрорастущих групп иностранных мигрантов. Сделан вывод о том, что образовательная миграция из Монголии в Канаду связана с дальнейшими перспективами трудоустройства и профессиональной самореализацией.

Д. А. Рыбачук в статье "Формирование латиноамериканских диаспор в США и Канаде: сравнительный опыт коллективной адаптации и интеграции" предпри-

нял попытку провести комплексное исследование формирования латиноамериканского населения в США и Канаде. Сравнительный анализ дал возможность определить ряд закономерностей, отличающих латиноамериканские диаспоры в двух схожих по своей сути обществах США и Канады. Временные рамки, а также социально-экономические и политические процессы, происходящие внутри рассматриваемых государств, наложили заметный отпечаток на формирование современного облика латиноамериканского населения Северной Америки.

Рубрика не претендует на полноту описания всех процессов и явлений азиатской и латиноамериканской миграции в Северную Америку, а фокусируется лишь на ключевых сюжетах, но ее содержание позволяет воссоздать общую картину миграции и интеграционной практики азиатских и латиноамериканских иммигрантов в исторической динамике.

*Е.В. Журбей*

